

新学期,看“双减”如何更上一层楼?

图片新闻

度过“双减”后首个寒假,各地中小学迎来春季开学。“双减”在春季学期如何更上一层楼?记者在多个省份采访了解到,一些学校将从作业设计、课后服务、家校沟通等方面发力,持续巩固提高“双减”工作水平。

作业设计更加注重“个性化”

新学期伊始,山西省太原市第二十九中学的学生发现,课后作业有了较大改变。校长霍福平说,老师们正在加强作业设计研讨,目标是实现个性化设计,分层“配餐”:多留探究性作业,并为每个学科制定作业标准。

记者采访过程中,很多学校的校长和老师都不约而同提到了“个性化”这个关键词。新学期,在作业设计方面,改革和创新的前进将会迈得更大,更多“脑洞大开”的作业内容和形式等待孩子们去“解锁”。

“新学期将继续提升作业的针对性,发挥差异性作业的有效性。”辽宁省丹东市第五中学副校长何秀冰说,具体来讲,一方面,通过作业的难度或者作业的数量不同体现差异,让学习能力不同的学生达成符合自己现阶段学习需求的目标;另一方面,通过不同作业类型满足学生的学习风格或兴趣差异,激发学生做作业的兴趣。

“一些实践活动要求拍图片、视频,或制作手工艺品,一、二年级的孩子很难自己动手完成,最后变成家长的作业。”女儿正读二年级

的重庆家长冉海燕说,学校布置作业时应考虑学生的能力,布置一些既有趣、孩子又能自主完成的实践作业。

江苏阜宁县阜宁师范学校附属小学香港路校区校长周华东认为,要从有利于提升学生能力,有利于学生健康、长远发展的角度去设计作业,“学校将进行广泛调研,征求学生对作业的建议。”

除作业设计外,评价体系也是新学期教学改革的重点。山西省实验小学副校长赵禄说,对学生的评价不应在学期末进行,而是在平时就从习惯养成、课上发言、与同学相处等多维度去评价一个学生,“新学期学校要在这方面进行全方位探索,开展对学生的综合性评价。”

课后服务引入更多资源

“一开学班主任就告诉我们,这学期学校会有丰富多彩的课余活动,篮球比赛、歌咏比赛、心理健康活动……我很期待!”重庆市第十一中学的初一学生叶思讯说道。

相信很多孩子和叶思讯一样,对新学期学校的课余活动和课后服务充满期待。

“孩子们可以利用课后服务时间去发展兴趣爱好,学校也可以利用这些契机去培养他们的学科素养。”广州市越秀区文德路小学校长黄丽芳说,通过培养学科素养提升了孩子们的学习能力和学习兴趣,让他们从兴趣爱好出发主动学

习、爱上学习。

山西省实验小学四年级语文老师牛小妹说,“双减”后不仅要向学生传授书本知识,还要鼓励他们个性化发展,稍微有点压力,“老师的专业性是一个短板,学校在音乐、体育、美术等方面的师资力量稍有不足。”

“课后服务在‘全覆盖、广参与’的基础上,还要注重‘上水平、强保障’。”江苏阜宁县实验小学石字路校区校长周为祥说,要进一步挖掘校内潜力,统筹利用科普、文化、体育等方面的社会资源,增强课后服务的吸引力和有效性。

多位受访老师也表示,希望一些教育机构或专门的社会机构能够走进校园,或者为学生提供研学服务。牛小妹说,换个新环境,孩子们的感官会完全打开,学习东西也会特别快!

“希望学校的社会实践活动能更丰富一些,多去博物馆、科技馆等。也希望能让更多的高雅艺术进校园,比如京剧表演、民乐表演等,让同学们开阔眼界。”家住重庆市江北区的四年级学生卢雨晗说。

家校合作巩固“双减”成效

“‘双减’后,孩子的课外培训班停了,有时间练琴、打球,课余时间更加丰富。上学期期末考试拿了三个A,比以往各个学期的成绩都好。我的顾虑彻底消除了。”广州一所小学的六年级学生家长任女士说。

上学期,辽宁省丹东市第五中

学在9月份和12月份各进行了一次问卷调查,通过数据分析来看,家长对“双减”政策的支持率由35%提升至92%,绝大多数家长的态度都由刚开始时的焦虑、怀疑转变为支持、配合。

但与此同时,仍有部分家长对“双减”心存疑虑。江苏阜宁县实验初中长春路校区初一(24)班沈子扬的妈妈左红琴向记者透露,身边仍有家长希望能看到具体“数字化”的成绩,以此了解孩子到底哪方面不足,不然感觉没有“抓手”。

家长是“双减”的重要参与者,如果家长理解不到位,实施效果就要“打折扣”。

“学校有一年级家长在老师布置的作业基础上‘加码’,还在班级群里晒‘成果’。”重庆巴川量子学校校长潘芳说,上学期学校尝试在各班推进家庭教育经验分享,取得一定效果,新学期将开办家长学校,分年级组织家长学习、培训和交流。

辽宁省本溪市实验小学的学生家长李秋莎说,通过参加学校的“家长学校工作坊”和“家长资源专家库”等活动,认识到孩子的教育不能急于求成,而应该家校互动让孩子全面健康成长。

“要引导家长在支持、配合学校工作的基础上做好‘加法’,在减轻课业负担上做‘减法’,在育人和良好习惯的培养上做‘加法’。”何秀冰说。

(据新华社)



2月23日,遵义四中部分学生参加了红花岗区人民法院组织的“法治教育·为爱护航”公众开放日活动,旁听了一起故意伤害案件庭审。图为学生代表在庭审结束后与法官进行互动。(记者 王泰龙 摄)



近日,赤水市禁毒办走进赤水市中职学校,开展禁毒宣传活动,普及禁毒法律法规、禁毒常识,增强青少年学生的防毒、拒毒意识。(记者 何骥清 摄)



近日,新蒲新区新中街道文化社区党支部组织在职党员走进社区“两点半课堂”,为辖区孩子辅导作业,开展心理健康引导等。(记者 张婷 摄)



2月24日,赤水市教体局轻骑党员志愿服务队组织老师,为当地爱好轮滑的青少年开展义务教学活动。图为教学现场。(张浪 摄)

中心城区启动29所学校新改扩建工程

本报讯(记者 石影)2022年,中心城区将新建和改扩建29所幼儿园、中小学校。项目建成后,将进一步有效缓解教育资源供求不均的问题。

规划方案(2021-2025)”,去年我市中心城区启动71所幼儿园、中小学校新建、改扩建,全面完成后将新增4.7万余个学位。

今年,我市持续扩充教育资源,又启动了29所幼儿园、中小学校新

建、改扩建,包括19所幼儿园、7所小学、2所初中和1所高中阶段学校。

遵循“实用、够用、安全、节俭”原则,我市正加快推进规划方案明确实施的工程项目建设,新建学校以优质均衡为标准规划建

设,改扩建学校尽最大可能满足功能需求,坚决杜绝超标准、超规模和豪华建设。

“十四五”期间,我市中心城区将规划建设学校184所,新增教育用地4000多亩,总投资88亿元。

遵义市教体局

开展首期中小学美育教师培训

本报讯(记者 石影)近日,“遵义市中小学美育教师培育计划”首期美术教师培训班开班,全市近3年来在艺术展演中获得优秀成绩的230名辅导教师参加,就

少年宫课程、国画、书法、主题绘画、基础理论五个内容进行培训。

据悉,培训采用专家讲座、辅导示范、实操训练、分组讨论、评课议课、案例撰写、作品展示等方式

进行。在培训期间,全体参培教师还到市美术馆参观“大陆西行”——第二届中国画展。

目前,市教体局正在深入推进学校美育工作,建立了全市美

术教师“知识理论+技能实操+活动开展+教学研讨”培训新模式,丰富全市中小学美术教师培训形式与内容,提升教师自身道德素养和教书育人水平。

正安县中等专业学校

获得职业技能等级认定资质

本报讯(记者 石影)近日,正安县中等专业学校通过职业技能等级认定评估,可以开展相关职业技能认定,进一步推进校企合作、产教融合,推动县域经济高质量发展。

职业技能等级认定是指第三方机构依据国家职业技能标准或职业技能评价规范,对劳动者的技能水平进行评价并核发职业技能等级证书的行为,是国家推行社会化职业技能等级认定的

一项重要举措。

据介绍,遵义市职业技能等级认定机构组织专家组,查阅了该校相关鉴定资料,实地走访查看了该校各实训场地,查验了各类实训设施设备及实训记录,最终该

校成功通过评估。

据悉,该校拥有技能等级认定资质后,可以开展保育师、养老护理员、汽车维修工、电工、计算机及外部设备装配调试员初、中、高级的技能认定工作。

迁坟公告

广大村民:
遵义市红花岗区深溪镇永安村永合组原绍兴天源纸业项目,现现美、友联包装项目即将入驻该地块,请涉及到该项目内的祖坟,因项目即将动工,请在2022年3月3日之前联系相关工作人员搬迁,逾期未搬迁的,由村委会组织相关人员按照无主坟进行处理。请相互转告。
特此公告
联系人:张序均 18166978678
蒲廷泽 13639287722

变更公告

由遵义市职教中心建设的“遵义市职教中心康养服务产教融合实训基地工程项目”,因项目用地红线与市政道路(忠深大道)重叠,建设单位向我局书面申请,对原于2021年12月31日办理《建设项目用地预审与选址意见书》(证号:用字第520300202000008号)变更,重新办理。

遵义市自然资源局
2022年2月23日

变更公告

由遵义星浦房地产开发有限公司建设的“日月星·御府”,因项目方案调整,建设单位向我局书面申请,对原于2020年3月26日办理的《建设工程规划许可证》(证号:建字第520300202001040号)变更,重新办理。

遵义市自然资源局
2022年2月24日

关于湘源国际剩余资产折价出售的公告

受疫情严重影响,公司资金特别困难,现将本公司开发的“湘源国际五文化机电城”项目剩余未售资产按五折对外出售。

特此公告

遵义湘源房地产开发有限公司
2022年2月18日

遗失补证公告

申请人费开艳,身份证号522123*****0527,不慎遗失房屋不动产权证1本,不动产权证书证明号黔(2022)湄潭县不动产权第0002256号,不动产单元号520328100012GB02210F00010345,房屋坐落于贵州省遵义市湄潭县湘江街道湄潭县福源大厦(马路口片区棚户区改造项目)B1、B2栋大底盘3单元3-2-19号,用途(商业服务),面积55.97㎡。现我中心已受理其补发申请,原不动产权证书证明号黔(2022)湄潭县不动产权第0002256号,不动产单元号520328100012GB02210F00010345,注销并作废。登报公告15个工作日内如该房产有转移、抵押等,再次期间向我中心提出异议,若无争议,届时我中心将按有关规定给予补发。
特此公告

湄潭县自然资源局不动产登记事务中心
2022年2月24日

遗失启事

本人不慎遗失消防员证,证号:应急消字第21200908。

特声明作废。

黎书禹
2022年2月24日